
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 28/04/2026 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 
Νότιου Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
ΘΕΜΑ: «Επέκταση επιδόματος ειδικών συνθηκών για το προσωπικό των 

Διευθύνσεων Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος (ΔΑΟΕ)» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το προσωπικό που υπηρετεί στις Διευθύνσεις Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος (ΔΑΟΕ) της Ελληνικής Αστυνομίας επιτελεί έργο καίριας σημασίας για τη 
διασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας και την αντιμετώπιση σύνθετων μορφών 
εγκληματικότητας. Ειδικότερα, συμμετέχει σε επιχειρήσεις υψηλού κινδύνου που 
αφορούν την εξάρθρωση εγκληματικών οργανώσεων, τη δίωξη διακίνησης 
ναρκωτικών, όπλων και ανθρώπων, καθώς και την αντιμετώπιση οργανωμένων 
δικτύων οικονομικού εγκλήματος. 
Η φύση των καθηκόντων αυτών συνεπάγεται αυξημένη και διαρκή έκθεση σε 
κινδύνους για τη σωματική ακεραιότητα, ενώ παράλληλα επιβαρύνει σημαντικά την 
ψυχική υγεία των στελεχών, λόγω της έντασης, της μυστικότητας και της 
επιχειρησιακής πίεσης που χαρακτηρίζουν τις σχετικές αποστολές. Τα ανωτέρω 
στοιχεία συνάδουν με τα διεθνώς αναγνωρισμένα κριτήρια επικινδυνότητας 
επαγγελμάτων επιβολής του νόμου. Παρά ταύτα, σύμφωνα με το ισχύον μισθολογικό 
πλαίσιο των στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας (ενδεικτικά ν. 4472/2017 και συναφείς 
κανονιστικές πράξεις), παρατηρείται ότι δεν υφίσταται οριζόντια και πλήρης κάλυψη 
του προσωπικού των ΔΑΟΕ ως προς τη χορήγηση επιδόματος επικινδυνότητας, σε 
αντίθεση με άλλες υπηρεσίες ή κατηγορίες προσωπικού που λαμβάνουν αντίστοιχη 
παροχή, ακόμη και όταν τα καθήκοντά τους εμφανίζουν συγκριτικά χαμηλότερο 
επίπεδο επιχειρησιακού κινδύνου. 
Η ανωτέρω διαφοροποίηση εγείρει ζήτημα άνισης μεταχείρισης και αντίκειται στην 
αρχή της ισότητας, ιδίως όταν δεν εδράζεται σε αντικειμενικά, επικαιροποιημένα και 
επιστημονικά τεκμηριωμένα κριτήρια αξιολόγησης επαγγελματικού κινδύνου. 
Επιπλέον, η μη αναγνώριση της επικινδυνότητας μέσω αντίστοιχης οικονομικής 
αποζημίωσης ενδέχεται να έχει αρνητικές επιπτώσεις στο ηθικό, την επιχειρησιακή 
ετοιμότητα και τη διατήρηση εξειδικευμένου προσωπικού σε κρίσιμες υπηρεσίες της 
Ελληνικής Αστυνομίας, ιδίως σε ένα περιβάλλον όπου οι απειλές από το οργανωμένο 
έγκλημα καθίστανται ολοένα και πιο σύνθετες και διασυνοριακές. 
Καθίσταται, λοιπόν, επιτακτική η ανάγκη άμεσης επανεξέτασης του υφιστάμενου 
πλαισίου, με στόχο την αποκατάσταση της ισονομίας και την ουσιαστική αναγνώριση 
της επικινδυνότητας των καθηκόντων του προσωπικού των ΔΑΟΕ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Για ποιους συγκεκριμένους λόγους δεν έχει έως σήμερα ενταχθεί το σύνολο του 
προσωπικού των ΔΑΟΕ στο καθεστώς χορήγησης επιδόματος επικινδυνότητας, παρά 
την προφανή και τεκμηριωμένη φύση των καθηκόντων τους; 
 
2. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί άμεσα σε τροποποίηση του ισχύοντος 
μισθολογικού πλαισίου (ιδίως των διατάξεων του ν. 4472/2017), ώστε να διασφαλιστεί 
η καθολική ένταξη των στελεχών των ΔΑΟΕ στο επίδομα επικινδυνότητας; Εάν ναι, 
ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




